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Gazdag tudományos eredm ények 
az óbudai ásatásoknál

Hatalmas méretű romkertet létesítenek 
a Sztálin  ̂hídnál

A Sztál:n-híd megépülése új 
korszakot nyitott Óbuda életé­
ben. Az elhanyagolt, a régi 

^fendszer által mostohán kezeit 
városrész elindu.t a várva-várt 
fejlődés útján és a városrende­
zők körzői, ceruzái most szab­
ják meg ennek a lendületes új­
jászületésnek az irányát. Hatal­
mas építkezések kezdődnek rö­
videsen Óbudán, a csákányok, 
ásók megboivga jak a főidet, 
amely i.t minden talpalatnyi 
helyén történelmi emlékeket 
rejt mélyében.

Magyarországon most először 
történt, hogy városrendezési 
tervek sorsát, kidolgozását ösz- 
szefüggésbe hozzák és alávetik 
a régészeti érdekeknek. Ez tör­
ténik Óbuda városrendezési 
terveinek kidolgozásánál, ahol 
a legsnesszebhmenően figyelem­
be veszik a földben rejlő és a 
feltárás során előkerülő archeo­
lógiái leleteket. Mint már ko­
rábban megírtuk, a Budapesti 
Városrendezési Intézet, amely 
Óbuda városrendezés: terveinek 
kidolgozására megbízást kapott, 
feladata teljesítésében szorosan 
együttműködött a Fővárosi 
Történed Múzeummal, amely a 
rendezésre kijelölt területen 
nagyszabású archeológiái ásatá­
sokat indított. Tudományos kö­
rök elölt ugyanis nyilvánvaló, 
hogy ezen a területen a törté­
nelmi mull felbecsülhetetlen 
értékű emlékei sűrűsödnek, 
ezeket nem szabad megsemmi­
síteni, veszni hagyni. Három 
nagy történeti korszak marad­
ványai pihennek Óbuda földjé­
ben: Aquincum romjai, a kö­
zépkori Óbuda emlékei és a 
XVIII. századbeli mezőváros 
Óbuda maradványai.

NAGYSZERŰ LELETEK
A főváros által a legnagyobb 

megértéssel és anyagi áldozat- 
készséggel megindított ásatások 
hónapokig folytak és most fe­
jeződtek be. Az elért eredmé­
nyekről, a felszínre hozott 
nagyszerű leletekről összefog­
laló jelentésben számok be a 
főváros tanácsának a munkála­
tok két irányítója és ellenőrzője: 
Borsos Béla és Pogány Frigyes, 
a BUVI főmérnökei, akik az 
ásatások alapján feltérképezték 
az új leleteket és most ezek 
figyelembevételével kerül sor 
Óbuda szabályozási terveinek 
kidolgozására.

A kutatás során a régészek 
több mint ezer folyóméter ku­
tatóárkot ásaítak. Elsősorban a 
Knurr Pálné-utca és a Sztálin- 
híd tengelye körül, a Vörös- 
vári-út tervezett új vonalában, 
továbbá az óbudai zsinagóga és 
a Szentlélek-tér közötti terüle­
ten kutatták a föld történelmi 
kincseit. Az első lényeges ered­
mény a zsinagógától északra 
fekvő telkeiken, a Dunaparton 
került elő. Itt találók meg a 
Castrum, a római katonai tábor 
sűrűn beépített külvárosának,

a Canaliaehak épületmaradh 
ványait és két teljesen jó álla­
potban fennmaradt római út 
szakaszait. Előkerült egy óriási 
méretű íves faitest, amelynek 
vastagsága 5—fi méter, átmér 
rője pedig 48 méter. Még nem 
tisztázták az épület rendelteté­
sét, de azt sejlik, hogy hatal­
mas római színház falait tárták 
fel. A nagyér ékü lelet elsőren­
dű műeni-ékké nyilvánítására 
előterjesztést tettek. A jelek 
szerint sikerült feltárni a Ca- 
nafcae centrumát, és az a terv, 
hogy ezen a hetven az ásatások 
további folytatásával egész a 
ruinai taiéjszinlig teljesen fel­
színre hozzák a város marad­
ványait és hatalmas kiterjedé­
sű romkertet létesítenek. Á ró­
mai város mintegy ő méter mé­
lyen fekszik a jelenlegi felszín 
alatt és élményszerűen hatna a 
romkert a búira haladókra, 
akik felülről, mint egy térképet 
látnák az alattuk elterülő római 
emlékeket.

HATALMAS MÉRETŰ 
RÓMAI FÜRDŐ

\ más ik nagyjelentőségű ered­
ményt a K ¡sec li út és a Knurr 
Pákié-U'tcá sarkán lévő telken 
érték el régészeink. Itt egy új 
bérház építkezéseinél, a pince- 
tömb kiemelésénél római falak 
mutatkoztak, A megindult kuta­
tások egv hatalmas méretű ró­
mai fürdő maradványaira vezet­
tek. Eddig a fürdő egy harmadát 
sikerült kiásni. Megtalálták a 
hidegvíz medencéi, a központi 
fűtés tüzlerét, a vízlevezető csa­
tornákat, a hőlégvfzelő csator­
nák oszlopait. Előkerültek a’ 
fürdő több más helyiségének 
alapfalai. A legérdekesebb lelet 
azonban a fürdő egyik jó álla­
potban megmaradt freskója, 
amelyet a padozatra ledőlve ta­
láltak meg. A freskó tigriseket, 
egyéb útiatokat és emberi alako­
kat mutató vadászjoleneíet áb­
rázol és restaurálás végett már 
beszállították a múzeumba. A 
római fürdőt a föléje épülő hét­
emeletes bérház alatt, múzeum- 
,szerűen fogják fenntartani és 
Óbuda egyik nevezetes, érdekes 
látványossága lesz.

Az Óbudán folytatott’ régészeti 
ásatások a többi ierüieten is 
gazdag tudományos eredmé­
nyekre vezetitek. À Szőlöskert- 
utca, Pacsirta-utca, Föld-utca 
között végzett ásatásoknál is 
számos római építmény marad­
ványai kerültek elő igen jó álla­
potban. A Szentlélek-tér 8. és a 
Fődér 6. számú házak pincéiben 
végzett ásatásoknál Óbuda leg­
jelentősebb középkori emlékeire 
bukkantak.

Régészeink tavasszal tovább 
szándékoznak folytatni a nagy­
sikerű, a tudományt felbecsül­
hetetlen értékekkel gyarapító 
óbudai ásatásokat,
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